
 

 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA CINCO DE 
MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E UM. SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVÂNIA RABELO. Esta 

sessão, realizada por videoconferência, foi executada pelo aplicativo zoom cloud 
meetings, gravada pelo núcleo de publicidade da Casa e transmitida para toda a 
sociedade pelas redes sociais oficiais da Câmara. O Presidente identificou que 
estão acessando o aplicativo, os vereadores conectados: Cláudio Roberto Chaves 
da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane 
Martins da Cunha (Jane Martins), Francisca Aurília Martins (Bia Martins), 
Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, José 
Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), 
José Weder Basílio Rabelo, Lúcia Gleidevânia Rabelo (Gleide Rabelo), Marco 
Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro 
Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número 
legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob 
a proteção de Deus e em nome da comunidade, solicitando que todos ficassem 
em posição de respeito durante a execução do Hino do Município de Morada 
Nova. Em seguida o Senhor Presidente fez a leitura dos pedidos de minuto de 
silêncio para as seguintes pessoas falecidas: Em nome de todos os Vereadores – 
OLINEY DA SILVA MOURA (CONHECIDO COMO ZÉ MOLINHO), DR. 
FRANCISCO ELÓI MARQUES DAMASCENO (CONHECIDO POR DR. ELÓI DA 
EMATERCE), JOSÉ DARCI NOBRE (CONHECIDO POR DARCI DA CERÂMICA), 
FRANCISCO DAS CHAGAS RABELO (CONHECIDO COMO CHAGA DA 
PRETA), CLEÂNIO RABELO SARAIVA (VEREADOR DE BANABUIÚ CEARÁ), 
GABRIEL ARARIPE AQUINO (NETO DO EX-PREFEITO DE ALTO SANTO, 
ADELMO AQUINO); atendendo ao pedido dos vereadores Raquel Girão e Weder 
Basílio – ENEDINA NECO DE OLIVEIRA (VIÚVA DO SAUDOSO VEREADOR 
ISMAEL BATISTA DE OLIVEIRA); atendendo ao pedido dos Vereadores Elesbão 
Filho e Cláudio Maroca – WALFREDO ÃNGELO DA SILVA (CONHECIDO POR 
NÊGO); atendendo ao pedido da Vereadora Gleide Rabelo – FLÁVIO DE 
OLIVEIRA CAVALCANTE (CONHECIDO POR VÍTOR). Após o minuto de silêncio 
o Senhor Presidente informou que a ATA da Sessão Anterior já havia sido 
encaminhada para todos os Vereadores, com isso, informou que cada 
Parlamentar pudesse fazer a leitura e solicitar, se for o caso, alguma alteração, 
antes de ser votada. Em seguida colocou o conteúdo da ATA em discussão e não 
havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente determinou que a Secretária Gleide Rabelo fizesse a 
leitura do expediente, constando de: Ofício Nº 01/2021, assunto Pandemia Covid-
19, Projeto Missão Cura, atividade essencial das Igrejas, da Igreja Missionária de 
Jesus; Ofício Nº 151/2021 SEDUC; Ofício Nº 152/2021 SEDUC; Ofício Nº 
153/2021 SEDUC; Ofício Nº 145/2021 PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE MORADA 
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NOVA: Mensagem Nº 09/2021 Prefeitura de Morada Nova; Mensagem Nº 
010/2021 Prefeitura de Morada Nova; Mensagem Nº 011/2021 Prefeitura 
Municipal; Mensagem do Projeto de Lei Nº 02/2021 Câmara Municipal (Vereador 
Marquinho da Ana); e o Projeto de Resolução Nº 04/2021 Câmara Municipal 
(Mesa Diretora). O Presidente Marquinho da Ana fez o encaminhamento para a 
Ordem do Dia do Ofício encaminhado pelo Pastor Osmanir Celestino, que solicita 
o espaço da Tribuna Livre para falar sobre o Projeto Missão Cura, uma ação da 
Igreja Missionária de Jesus que ajuda as famílias nesse período de pandemia da 
Covid-19. Também encaminhou o Ofício do Tribunal de Contas, 03/2021, para 
que a procuradoria desta Casa Legislativa verifique o Vereador interessado para 
comunicação. Encaminhou o Ofício 151/2021 à Comissão solicitante. O Ofício da 
Promotoria de Justiça, da 3ª Promotoria, encaminhou também a Procuradoria da 
Câmara Municipal. As Mensagens 9, 10 e 11, do Executivo, bem como, a 
Mensagem do Legislativo 04 e o Projeto de Lei 02/2021, encaminhou todos às 
Comissões Técnicas Permanentes. Após a análise do Expediente o Senhor 
Presidente abriu o espaço para a Tribuna Livre que foi solicitada e protocolada 
nesta Casa Legislativa no dia 09 de Fevereiro de 2021 pela senhora Márcia 
Nobre, representante da APAPEMN (Associação dos Pais e Amigos de Pessoas 
Especiais de Morada Nova), sendo concedida a participação da mesma para fazer 
uso da Tribuna Popular, sendo então convidada para fazer uso da Tribuna. 
Salientando que a senhora Márcia Nobre participou de forma virtual e, na 
oportunidade, falou da importância da APAPEMN, solicitando o apoio de todos 
para que essa associação possa continuar desempenhando o seu papel educativo 
e social no município de Morada Nova. Após a participação da senhora Márcia 
Nobre, o senhor Presidente deu sequência aos trabalhos pertinentes à 5ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo de 2021, pedindo às bancadas de situação e 
oposição que, como nessa data serão realizadas duas Sessões Ordinárias, em 
virtude de que no dia 26 de Fevereiro de 2021, por causa do falecimento do 
Vereador Suplente Oliney da Silva Moura, os trabalhos Legislativos foram 
suspensos e marcados para a data de 05 de Março do corrente ano. Na 
sequência já se passou para a Ordem do Dia, para assim votar em 1ª votação as 
matérias constantes na citada Ordem do Dia, deixando para a Sessão Ordinária a 
ser realizada na sequência desta, o espaço reservado para os Vereadores usarem 
da palavra no Pequeno Expediente, no Grande Expediente e no Tempo de 
Liderança, o que foi aceito pelos Líderes partidários e de bancadas. Em seguida o 
senhor Presidente Marquinho da Ana solicitou que a Vereadora Gleide Rabelo, 1ª 
Secretária, pudesse fazer a leitura da Ordem do Dia, que constou de: Projeto de 
Lei Nº 07/2021 que Autoriza abrir adicional ao orçamento do exercício financeiro de 
2021 da Prefeitura do Município de Morada Nova, o Crédito Especial no valor de R$ 
499.931,42 (quatrocentos e noventa e nove mil, novecentos e trinta e um reais e 

quarenta e dois centavos), para os fins que indica.  que foi colocado em 1ª 
discussão e em seguida sendo votado, tendo sua aprovação confirmada, em 1ª 
votação, pelo Vereador Presidente Marquinho da Ana; Projeto de Lei Nº 08/2021 
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(Vereadora Raquel Girão), que Estabelece as Igrejas, os templos religiosos de 
qualquer culto e as Comunidades Missionárias como atividade essencial em períodos 

de calamidade pública no Município de Morada Nova/CE que foi colocado em 1ª 
discussão e em seguida sendo votado, tendo sua aprovação confirmada, em 1ª 
votação, pelo Vereador Presidente Marquinho da Ana; e o Projeto de Lei Nº 
09/2021 Aprova a Revisão do Plano Municipal de Saneamento Básico de Morada 

Nova, que foi colocado em 1ª discussão e em seguida sendo votado, tendo sua 
aprovação confirmada, em 1ª votação, pelo Vereador Presidente Marquinho da 
Ana. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou uma outra para o dia Cinco de Março de Dois Mil e Vinte e 
Um. Do que eu, Lúcia Gleidevânia Rabelo, Primeira Secretária, determinei que 
fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente.  
 
 
 
 
Presidente: ______________________________________________________ 
 
 
1ª Secretária: ____________________________________________________  
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